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Op 8 december 2009 is het volgende advies (A09.071) gegeven. 

 1. Het verzoek van X: 

X geeft in haar aanvraag d.d. 30 juli 2009 aan dat zij voornemens is om onder de noemer “Y” in samenwerking 
met de Stichting Z, de Universiteit A en het Ziekenhuis B in januari 2010 een nascholingsprogramma te 
organiseren voor Nederlandse beroepsbeoefenaren / P-artsen. De bijeenkomst zal plaatsvinden in Kaapstad 
(Zuid-Afrika). De aankomst aldaar is op maandag om 22.30 uur; het vertrek zal zijn op zaterdag om 00.20 uur. 
De dagen daartussen worden blijkens het meegezonden programma gevuld met lezingen en bezoeken aan 
verschillende ziekenhuizen met de gebruikelijke (tijd voor) pauzes en diners.  
X heeft in een nader bericht van 23 november 2009 vermeld dat de aanvraag om accreditatie is verleend voor 21 
punten en heeft meegezonden een sprekerslijst. 
X draagt voor 50% bij in de reis- en verblijfskosten van de deelnemende Nederlandse artsen, zijnde € 1.075,--.  
De reden voor de adviesaanvraag is gelegen in de rechtvaardigingsgrond voor de locatie in het buitenland. Zij 
wenst zich te houden aan de vigerende regelgeving en legt ook deswege het programma voor, aldus X. 

2. De beoordeling door de Codecommissie: 

De Codecommissie stelt voorop dat X in voorgaande jaren eveneens een bijeenkomst als de haar thans voor 
ogen staande heeft georganiseerd. De motivering is ook gelijkluidend aan de aanvraag voor de bijeenkomst in 
2009, het programma is nagenoeg identiek (zowel waar het betreft de lezingen als de bezoeken aan andere 
ziekenhuizen) en de sprekers betreffen ook nagenoeg dezelfde personen. Dienaangaande heeft de 
Codecommissie in het advies A08.080 (d.d. 28 oktober 2008) op de toenmalige aanvraag voor de bijeenkomst in 
2009 positief geadviseerd, zij het onder de voorwaarde dat de bijdrage van X werd bijgesteld.  

Oordelende in deze overweegt de Codecommissie als volgt. 

Ingevolge artikel 12 van de Gedragscode en de Uitwerking Normen Gunstbetoon behoort het verlenen van 
gastvrijheid in het kader van samenkomsten binnen redelijke perken te blijven en ondergeschikt te zijn aan het 
hoofddoel van de samenkomst. In de artikelen B 7 tot en met B 10 van de Uitwerking Normen Gunstbetoon 
wordt aangegeven welke criteria daarbij gelden en in acht dienen te worden genomen.  

De Codecommissie gaat er van uit dat deze bijeenkomst, evenals de voorgaande bijeenkomst, wordt 
georganiseerd door de Stichting Z en wel in samenwerking met de Universiteit A en het Ziekenhuis B, alsmede 
dat X enkel een financiële bijdrage levert althans faciliteert -evenals in de voorgaande aanvraag is zulks niet in 
het betreffende vragenformulier ingevuld!-. Gezien de accreditatie kan er tevens van worden uitgegaan dat de 
bijeenkomst wetenschappelijk van aard is, als bedoeld in  artikel B 7, aanhef en onder a van de Uitwerking 
Normen Gunstbetoon. Deze omstandigheden in aanmerking nemend, bezien in samenhang met het programma 
en de lijst van sprekers, dat niet enkel de Nederlandse sprekers geen banden hebben met de farmaceutische 
industrie doch dat zulks ook geldt voor andere sprekers, neemt de Codecommissie voorts aan dat de objectiviteit 
en onafhankelijkheid van de sprekers voldoende zijn gewaarborgd; zie voornoemd artikel onder c, sub i en ii. 

Gezien de inhoud van het programma -niet blijkt ook dat de bijeenkomst een recreatief, sociaal en/of cultureel 
programma kent noch blijkt van ongebruikelijke onderbrekingen- en waar mag aangenomen mag worden dat de 
gastvrijheid zich enkel op de deelnemers richt, lijkt tevens voldaan te worden aan de criteria dat de gastvrijheid 
ondergeschikt is aan het hoofddoel van de samenkomst en zich niet uitstrekt tot anderen dan de deelnemers aan 
het inhoudelijk gedeelte van de bijeenkomst. 
  
Met betrekking tot het criterium dat de gastvrijheid binnen redelijke perken blijft, kan worden vastgesteld dat X 
een bijdrage ter beschikking stelt aan de Nederlandse deelnemende arts, die 50% bedraagt van de kosten. De 
Codecommissie gaat er vanuit dat dat percentage ook niet zal worden overschreden en niet anderszins in niet in 
deze vermelde posten die de overige organisatie betreffen verdekte bijdragen schuilen. Aldus lijkt eveneens te 
zijn voldaan aan het in deze geldende criterium als neergelegd in artikel B 8 onder ii, in samenhang met B 7, 
aanhef en onder a van de Uitwerking Normen Gunstbetoon.  

De bijeenkomst vindt plaats in het buitenland. Zulks brengt mee een toetsing van de aanvraag aan de hand van 
het bepaalde in artikel B 4b van de Uitwerking Normen Gunstbetoon. In het eerdere advies van 28 oktober 2008 
heeft de Codecommissie dienaangaande reeds positief geoordeeld. De Codecommissie heeft thans geen 
aanleiding anders te oordelen. Wel zij opgemerkt dat het wenselijk lijkt indien bij een eventueel in 2011 te 
plannen bijeenkomst nader en specifiek wordt aangeduid in hoeverre alsdan die bijeenkomst actueel is.   

Het hiervoor overwogene houdt in dat, in aanmerking nemende de thans aangereikte informatie en 
veronderstellingen, het verzochte advies positief kan luiden. 

3. De kosten: 
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De Codecommissie bepaalt dat de aan deze adviesaanvraag verbonden kosten aan X separaat in rekening 
zullen worden gebracht. 

Aldus gedaan te Gouda op 8 december 2009 door mr. L.A.J. Nuijten, voorzitter. 

 


